

Для вас родители

Консультации для родителей.
**«Роль семейных праздников в жизни
ребёнка.»**

Через участие в праздниках человек приобщается к духовной культуре народа, ощущает свою причастность к ней. Мир доброты, красоты и в целом гармонии открывается перед человеком через праздники.

Духовная жизнь народа богата праздниками и сохраняет в себе обряды и элементы язычества.

«Неизвестно каков будет человек через 1000 лет, но если отнять у современного человека этот нажитой и доставшийся ему в наследство скарб праздников, обрядов- тогда он всё забудет, и всему разучится, и должен будет всё начать сначала» (В.О. Ключевский).

Все праздники проходят через семейный коллектив, входят в каждый дом. Семейные праздники содержат богатый потенциал для развития всех его дарований. Для полноценного развития ребёнка ему необходим праздник.

«Пусть каждый припомнит своё детство, и он увидит, что праздник для ребёнка совсем не то, что для нас, что это действительно событие в детской жизни и что ребёнок считает свои дни от праздника до праздника. Тускло и серо было бы детство, если бы из него выбросить Праздники.....» - писал К.Д. Ушинский.

Предвкушение праздника – это начало праздничного Духа, который должны поддерживать взрослые. Человек воспринимает мир чувствами и надо, чтобы каждое чувство в детях проснулось через цвет, музыку, запах и другое.

Необходимо предоставить ребёнку простор для самостоятельного, активного действия, при этом надо помнить, что праздник – это наша повседневная педагогика.

Ребёнку необходимо счастливое детство, без него человек не сможет научиться любить. Без преувеличения можно сказать, от того каким эмоциональным состоянием будут окрашены праздничные дни ребёнка, будет зависеть его личная жизнь, его будущая семья, его деятельность.

Немаловажная задача родителей и педагогов руководить праздниками, научить детей отдыхать, активно вести себя и согласовывать свои действия в связи с отведённой ролью.

Все праздники, а детские в особенности, требуют не столько времени и денег, сколько душевной теплоты и любви.

День рождения.

Среди всех семейных праздников традиционным и самым дорогим для каждого члена семьи должен быть День рождения. Именно в этот день проявляется отношение всей семьи к имениннику. В свою очередь и он имеет

возможность выразить свою любовь и признательность к каждому члену семьи.

Празднование Дня рождения готовится заранее и принимать участие в нём, по возможности должен каждый. Необходимо учитывать возрастные особенности детей: чем младше ребёнок, тем ярче должен быть праздник. Этот день полон сюрпризов и неожиданностей. Хорошо если есть возможность запечатлеть этот день, сфотографировать ребёнка, чтобы позже образовалась целая серия разновозрастных фотографий. Все дарственные открытки тоже надо постараться сохранять, потом по текстам этих поздравлений интересно проследить характер ребёнка, его увлечениями. Текст поздравления составить не просто. Желательно чтобы поздравления были в стихах и относились именно к этому человеку. Практика доказывает, что они оказывают очень благотворное влияние на виновника торжества. Стихи лучше сочинять самим и пусть они будут не совершенны от души.

В семьях, где ребёнок растёт не единственным, а в окружении братьев и сестёр есть замечательная возможность использовать коллективную творческую деятельность, которая объединяет детей, учит взаимопониманию, взаимоуважению. В коллективном труде каждый может ярче проявить свои способности – сочинить стих, нарисовать газету, оформить коллаж, сделать аппликацию и придумать многое другое.

Самым волнующим моментом в жизни каждого именинника является получение подарков. Взрослые должны продумать преподнесение подарка. Ребёнку будет приятно увидеть свой подарок сразу после пробуждения, рядом со своей кроваткой. В семье могут поздравлять не только близкие люди, друзья, но и любимые игрушки. Например, девочку могут поздравить куклы, у каждой куклы может быть свой подарок. Это могут быть новые вещи, которые покупались в течении года, но не демонстрировались ребёнку. Проснувшись, именинница увидит свои вещи и поймёт, что выросла на целый год. Сразу же эти вещи надевают надевают на ребёнка, а старые вещи убирают.

Подарки могут ожидать ребёнка повсюду: под подушкой, под тарелкой, в корзине с игрушками, на его книжной полке. Целый день он встречается с такими сюрпризами, и восторгу нет предела!

Для мальчика в День рождения, подарки могут быть привезены на его машинках, где на каждой могут лежать его новые вещи – рубашка, майка, носочки, трусики, платочки и т. д.

Подарки, сделанные своими руками, или подарки со значением вручаются лично. Эти подарки хранятся если не всю жизнь, то очень долго.

Для памятных подарков можно оформить папку или полочку, и хранить весь этот маленький архив, передать детям или внукам. Не надо делать безликих подарков, они могут быть богатыми, но не от души.

Не один День рождения не должен проходить без живых цветов. Дети более эмоциональны, восприимчивы к проявлению подобного внимания, пусть это будет всего один цветок или букетик полевых цветов, но его можно хранить всю жизнь.

Воспитательное значение играет также то, что в семье нет разделения на «хорошие» и «плохие» подарки. Хранится все, что можно сохранить.

Первые элементы праздника – оформление комнаты, так как если она не украшена, то сохранить праздничное настроение будет нелегко. В оформлении может принимать участие и именинник. Здесь такой простор фантазии! На стенах, покрытых обоями, хорошо крепить всё разными материалами, а на стенах шкафов с внутренней стороны можно закрепить фотографии и т. д. от люстры до карниза можно протянуть гирлянды из бумажных цветов, на которых отдельными буквами написано имя именинника или «Поздравляем». Потолок можно превратить в лесную поляну закрепив на потолке, как новогодний снег, отдельные цветочки. Приятно увидеть в День рождения на зеркале смешную рожицу, нарисованную подкрашенной зубной пастой. Можно оформить кресло или стул именинника, задрапировав тканью.

Заранее необходимо продумать меню. Стол накрывается в этот день красивой скатертью. В этом тоже большой воспитательный момент: дети учатся правильно и красиво, а главное свободно, вести себя за сервированным столом. Все блюда украшены соответственно возрасту именинника. Детям лучше подать индивидуальные хорошо оформленные тарелочки. Это могут быть фаршированные помидоры или огурцы, а зимою – яйца, ягоды или фрукты, можно предложить немного зелени. Коктейль, морс, налитый в бокалы со «снежком» вызывает аппетит. Этот сюрприз не трудно приготовить, намочив край стакана водой с добавлением лимонной кислоты, обмакнув его в сахар.

Именинный торт ждут все. Он может быть фирменный, который любят в семье, лучше домашний. В приготовление этого сюрприза можно вложить столько любви! Торт обязательно украшается свечками. Этот ритуал, тушения свечей всем нравится. Чем больше возраст ребёнка, тем больше свечей и тем труднее их погасить. В этом случае снова видно взросление ребёнка.

Во время торжества проводятся различные игры: аукцион со словами «День рождения» и другими (кто последний назовёт песню с этими словами,

является победителем и награждается памятным сувениром), конкурс на лучший комплемент. Для проведения беспроигрышной лотереи пригодятся различные мелкие предметы (нитки, иголки, ручки и т.д.). в лотерее пожеланий – пожелания пишутся на отдельных листочках, скручиваются, опускаются в шапку и потом каждый берёт его себе. Пожелания шуточные вызывают всеобщее веселье. Интересно проведение игры «Что бы это значило?» на отдельных листах бумаги приклеивается фотография (можно именинника, или кого-нибудь из гостей) на которой запечатлена смешная, ироничная ситуация. Каждый участник игры ставит свою подпись и сворачивает, передаёт другому, так готовится несколько фотографий. Все подписи, потом читаются вслух. Самые остроумные награждаются сувенирами.

Подготовила воспитатель Морозова Елена Александровна. 2020год.